Леся Українка «Давня весна»
Мета: поглибити знання учнів про творчість Лесі Українки; викликати емоційне сприйняття вірша; розкрити вплив природи на настрій і почуття поетеси; розвивати образне мислення, уяву; прищеплювати інтерес до творчості Лесі Українки.

Тип уроку: бінарний урок літературного читання й бібліотечний урок.

Обладнання: інтерактивна дошка, магнітофон.

ХІД УРОКУ
І.    ОРГАНІЗАЦІЯ КЛАСУ
II.   МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

1.  Робота над скоромовкою 
Читай книжки чітко, 
Виразно і швидко.

2. Гра «Знайди слово»

Молодці! А може, пригадуючи математичні дії, ви й знайдете слово, яке сховалося в незвичайному прикладі.

Укр + а + пір'їнка - пір' = (Українка)

Хто така українка?
   Україна — це...

Велич - ч + каз - з = (Велика)

Від якого слова утворилося слово велика? (Велич)

Поєднавши утворені слова, складіть словоспо​лучення. (Велика українка)
3. Інтерактивна вправа «Мозковий штурм»
Як ви розумієте вислів «Велика українка»? (Відома жінка України, талановита жінка Украї​ни, видатна особистість України.)

III.   АКТУАЛІЗАЦІЯ ЧИТАЦЬКОГО ДОСВІДУ  

Повідомлення теми й мети уроку

Так, діти, з однією з таких видатних осо​бистостей ми й познайомимося на уроці.

Ми сьогодні з вами

Поведем розмову

Про чудову жінку,

Всім людям відому.

Оце перед вами 
Уквітах барвінку 
Наша поетеса – Леся Українка.

Розмова на уроці піде про життя та творчість видатної української поетеси Лесі Українки. Про​довжимо вдосконалювати свої читацькі навички, адже вірші поетеси, які прозвучать на уроці, не​можливо читати байдуже.

IV.   ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1  Бесіда
Діти, що ви знаєте про Лесю Українку? 
Як ви вважаєте, для чого ми вивчаємо творчість Лесі Українки?

2 Розповідь учителя

     Леся Українка – Велика Українка, поете​са, письменниця, чудова людина, гордість нашої країни, символ України.

Леся Українка дуже багато зробила для розвитку рідної української мови, нашої культури. Вона була й залишається нашою національною гордістю.

Леся Українка написала багато творів для до​рослих. Але не забувала вона і про дітей, бо дуже їх любила.

3 Презентація «Леся Українка. Сторінки життя і творчості»

(У рамках презентації діти читають також вірші, співають піс​ні тощо.

Сценка «Із життя Лесі Українки». Декламування вірша «Конвалія». Декламування вірша «Надія». Виконання пісні на слова Л. Українки.)
Творчість Лесі Українки, її спадщина – літературна скарбниця. Вся її поезія свідчить про безмежну любов до народу і країни. Вона любила українські народні звичаї, вбрання, пісні. І сама співала. Ті, кому пощастило чути Лесин голос, від​значали, що він був не дуже сильним, але приєм​ним. Деякі вірші Лесі Українки покладено на музи​ку. І зараз, дітки, я пропоную вам послухати одну з таких пісень.


Чудова пісня. Працюємо ми плідно. І піс​ля такої душевної пісні хочеться порадіти життю, пустити у свою душу радість і весну, так необхід​ні кожній людині.
Існує астероїд, названий на честь поетеси. Його повна назва – 2616 Леся (2616 Lesya). Це астероїд головного поясу, відкритий   28 серпня 1970 року.
4 Робота з книгою
З новими силами й позитивними емоці​ями продовжуємо роботу. Настав час працювати з книгою. Давайте, дітки, відкриємо підручник на сторінці 42 і ознайомимося з тим, що підруч​ник розповідає про Лесю Українку.
5  Питання за змістом прочитаного

1. Читання «ланцюжком» про життєвий шлях видатної письменниці.
2. Яке справжнє ім'я Лесі Українки?

3. У якому місті вона народилася?

4. Як називався перший вірш Лесі Українки?

Виразне читання вчителем вірша «Давня весна» Л. Українки. Читання вірша «ланцюжком».
6 Гра «Мікрофон»

Чи сподобалася вам ця поезія? 
Який настрій вона у вас викликала? 
Які картини ви уявили, слухаючи вірш?
V.   ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ 
1 Орфоепічна розминка

Читання колонок згори вниз («луною» за вчителем) та зни​зу вгору («буксиром» із сусідом по парті).

Хутко відгук
 вслід бриніло 
співучії листячко 
сміялося замиготіло

2 Словникова робота «Шукач скарбів»
Знайдіть у тексті слова й доберіть сино​німи.
Доберіть синоніми до слів хутко (швидко, мит​тєво); відгук (луна, відгомін); бриніло (дзвеніло).
3 Гра «Губи на замку»
Підготуйтеся до виразного читання ві​рша – «губи на замок».

Мовчазне читання учнями вірша, кожен – у своєму темпі, при цьому ворушити губами заборонено.

4 Виразне читання вірша по строфі окремими учнями

 А тепер перевіримо вашу читацьку май​стерність.

5 Аналіз змісту вірша з елементами вибіркового читання

Від чийого імені ведеться розповідь у ві​рші?

Яку пору року оспівує автор?

Який дарунок принесла весна поетесі? Як про це зазначено у вірші?

Як у вірші підкреслено пробудження природи?

У яких рядках вірша говориться про весну як про живу істоту? 

Прочитайте.

Що поетеса говорить про свій настрій?

Простежте за зміною почуттів героїні вірша. Чим вона зумовлена? Як це передати під час чи​тання?

6  Гра «Хто швидше читає?»
Прочитайте рядки про пробудження при​роди (вітру, дерев, пташок).
7 Гра «Знайди риму» (робота в групах)

Мила — ... (стокрила).
Квітки — ... (пташки). 
Загомоніло — ... (бриніло). 
Луна — ... (самотня). 
Настала — ... (придбала).
 Ясна — ... (весна). 
До мене — ... (зелене). 
Гілки — ... (квітки). 
Хатині — ... (пташині). 
Заспівав — ... (прислав).
 Не забуде — ... (не буде).
 Дала — ... (цвіла).

8 Визначення головної думки твору 

Яка головна думка твору? (Людина повинна жити, вірити в найкраще, боротися за життя, бути оптимістом. Бо життя –  це великий дар.)
Як природа впливала на настрій і почуття поетеси? (Звісно, весна. Адже саме ця пора року символізує пробудження природи, початок нового життя, надію. Ось і поетеса радіє яблуневій гілці, листячку зеленому, білесеньким квіточкам, вітру  весняному, пісням пташок.)

VI. ПІДСУМОК УРОКУ

►► Гра «Закінчи речення»

· Сьогодні на уроці я дізнався...

· Мені сподобалось...

· Я хотіл(а) би...

Завершити наш урок я хотіла б такими словами:

Видатні поети ніколи не залишають нас,

Вони відходять у безсмертя.

Не стерлась райдужна сторінка,

Не вмерла пісня лісова,

Безсмертна Леся Українка

Була і є повік жива.

